

## ПУТЬ ЛЕНИНА

Орган Киселевского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

## Да здравствует Сталинская Конституция!



### Под знаменем Сталинской Конституции мы победим

5 декабря 1936 года на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов была принята новая Конституция СССР, названная Сталинской Конституцией.

Огромной движущей силой являлись идеи Конституции в мирные годы. Под ее знаменами, во главе с товарищем Сталиным народы Советского Союза далеко пошли по пути экономического и культурного развития.

Но вот над нами нависла серьезная опасность. Вооруженные орды немецко-фашистского империализма начали на нашу страну, пытались лишит советский народ свободы и независимости.

Однако в ходе войны под ударами сопротивления нашей героической Красной Армии фашистская военная машина стала слабеть. Напрасно гитлеровские заправилы думали, что первые же неудачи Красной Армии в начале войны вызовут распад Советского государства. Наоборот, наше временное отступление и неудачи «превратили семью народов СССР в единый, нерушимый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный Флот» (Сталин).

И на самом деле, в гигантской битве нашей страны с германским фашизмом со стороны вместе с русскими дерутся и другие народы, населяющие наш Великий Советский Союз.

Теперь, когда наши войска, ломая оборону немцев, ведут успешные наступательные бои

под Сталинградом и на Центральном фронте, наша уверенность в скорой победе над фашистскими захватчиками крепнет с каждым днем.

Сталинская конституция — это наше право на свободную и счастливую жизнь без помещиков и капиталистов, это равноправие всех граждан нашей великой страны во всех областях государственной, культурной и общественно-политической жизни. Великие идеи Сталинской Конституции советский народ защищает с невиданным героизмом и упорством, с беспредельной любовью к своей родине и ненавистью к врагу. Товарищ Сталин в докладе о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и говорит: «Нужно признать, что наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла».

Нас ждут еще тяжелые испытания, но мы должны победить и мы победим, ибо борьбой советского народа против фашистских захватчиков руководит великий Сталин — творец Конституции. Наша задача — дать фронту все, что нужно для борьбы и победы.

Под водительством великого Сталина, под знаменем Сталинской Конституции мы победим!

„Основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины.“ (Сталин).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ДЕКАБРЯ

В течение 3 декабря наши войска в районе г. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

За 2 декабря в районе Сталинграда наши летчики уничтожили до 50 немецких самолетов, в том числе 40 трехмоторных транспортных самолетов.

2 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения выбили немцев из ряда зданий и уничтожили до роты вражеских солдат и офицеров. На южной окраине города наши части, в результате ожесточенных боев, заняли укрепленный пункт противника, прикрывавший фланг немецкой группировки. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, бойцы части, где командиром т. Вышинский, вместе с танкистами под командованием т. Грановского, атаковали сильно укрепленную высоту. Немцы оказали отчаянное сопротивление. В результате ожесточенного боя, доходившего до рукопашных схваток, наши бойцы овладели высотой. Уничтожено более 300 гитлеровцев, 5 орудий и 10 блиндажей с их гарнизонами.

### Действующая Армия



На снимке: Связной самолет Н-ской авиачасти, скрываясь за облаками, летит на выполнение задания в тыл врага. Фотохроника ТАСС.

Юго-западнее Сталинграда наши части на отдельных участках вели наступление. Уничтожено до 1.200 вражеских солдат и офицеров, 13 танков и бронемашин, 90 автомашин, 8 минометов, 23 пулемета, разрушено 28 домов и 52 блиндажа. На других участках наши части вели тыловую разведку и истребляли мелкие группы противника.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные операции. Восточнее Великих Луки советские части, отражая неоднократные контратаки, уничтожали опорные пункты противника. Бойцы Н-ской части в течение дня истребили свыше 600 немецких солдат и офицеров. В этом бою старший сержант Душкин прямой наводкой из орудия подбил 4 немецких танка.

Западнее Ржева наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Н-ская часть прорвала сильно укрепленную полосу немцев, вышла на железнодорожную ветку и захватила станцию. Другая наша часть освободила от немецких захватчиков ряд населенных пунктов, уничтожив при этом 6 танков, 150 автомашин и до 1000 солдат и офицеров противника.

Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, в течение ноября месяца провел ряд успешных операций. Партизаны истребили 85 немецких солдат и офицеров, уничтожили 6 грузовых и 1 легковую автомашину, 2 мотоцикла, 5 подвод и разрушили до километра телефонной связи. Другой отряд смоленских партизан пустил под откос 2 поезда с немецкими солдатами, следовавшими в линию фронта.

### „Наши наступают и мы должны наступать“

Вдохновленные успешным наступлением Красной Армии под Сталинградом и на Центральном фронте, рабочие оборонной промышленности увеличили выпуск продукции. Так, завод им. Чкалова в ноябре дал фронту значительно больше самолетов, чем в любой из прошлых месяцев. Сборка самолетов в цехе, которым руководит тов. Савельев, идет в три раза быстрее, чем в начале ноября. Прекрасных результатов добился также завод, где директором тов. Абрамов. В ноябре завод дал фронту в два раза больше самолетов, чем в октябре. Помимо основ-

ного производства — выпуска самолетов, коллектив завода осыла еще изготовление боеприпасов.

— Наши наступают и мы должны наступать, — горят стахановцы, перевыполняя задание.



# ВЫПОЛНИТЬ ПЕРВУЮ ЗАПОВЕДЬ—ПОЛНОСТЬЮ РАССЧИТАТЬСЯ ПО ХЛЕБОСДАЧЕ!

## Письмо колхозникам из Красной Армии

Здравствуйте дорогие товарищи! Красноармейский привет вам от нас—ваших бывших товарищей по работе, и от командиров и красноармейцев нашей части. Все мы гордимся тем, что находимся в рядах Красной Армии в суровые дни Отечественной войны. Совершенство сейчас свою военную подготовку, мы готовы в любую минуту пойти на фронт для борьбы за честь и независимость нашей родины против кровавых псов—гитлеровцев и их приспешников.

В свою очередь просим вас, товарищи, еще больше обеспечивать страну и фронт всем, чем требуется. Мы уверены, что вы не будете в долгу—заключите своевременно весь сельскохозяйственный цикл работ, рассчитаетесь с государством по всем видам поставок и денежных платежей, обеспечите на сто процентов животноводство кормами, теплыми помещениями и сохраните весь молодняк. Мы знаем, что такие колхозы нашего района, как «Огонек», «Хель-хем», имени Ворошилова, «Наш путь» и другие, в прошлом были передовыми. Думаем, что они и сейчас работают по-военному.

Трудитесь, товарищи, по фронтовому и своевременно выполняйте правительственные планы и задачи, поставленные перед вами—от этого во многом зависит победа на фронте над гитлеровскими захватчиками.

С боевым приветом: сержант **Десятников** (бывший бухгалтер колхоза имени Ворошилова), ефрейтор **Илларионов** (бывший директор Оселковской школы), ефрейтор **Чауний** (бывший горный мастер артели «Кооператор»), красноармеец **Свиридов** (бывший председатель Сергеевского сельсовета) и красноармеец **Атуров** (бывший зав. фермой колхоза «Культурник»).

## Школьники помогают фронту

Ученики Антоновской начальной школы активно помогают фронту в разгроме фашистских захватчиков, которые хотят отнять счастливую жизнь советских школьников.

За три дня среди учащихся школы собрано на строительство танковой колонны «Новосибирский осовахиимовец» 460 рублей.

Ученик 3 класса **А. Шлыков** внес 53 рубля, **В. Сергеев**—30 рублей, **В. Милев**—25 рублей, **М. Руденцов** и **М. Шкредов**—по 20 рублей.

**Е. Тумайкина.**

## Стахановка Беляева

В Трудоармейской машинно-тракторной мастерской на шлифовке и расточке поршневой группы работает девушка **Клава Беляева**. Еще в предоктябрьском соревновании она имела хорошие показатели, а сейчас, работая на двух станках, выполняет две—две с половиной нормы в день. Тов. Беляева способна и добровольная работница—она трудится, не считаясь со временем, и дает продукцию хорошего качества.

Такие работницы, как **Клава Беляева**, несомненно, должны поощряться дирекцией МТС.

**П. Сивинцев.**

## ПЕРВЫЕ ДНИ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЫ

Медленно нарастают темпы сдачи хлеба государству в первые дни фронтовой декады, объявленной райкомом ВКП(б). За три дня на пункт Заготзерно поступило всего 1.010 центнеров хлеба: первого декабря сдано 141 центнер, второго—209, третьего—290 и четвертого—370 центнеров. В первый день в сдаче участвовало 5 колхозов, во второй—6, в третий—11 и в четвертый день—20 колхозов из 46, имеющих в районе.

Совершенно не сдавали хлеб колхозы имени Степана Разина, «Красная нива», имени Кирова, «Красный партизан», имени Чапаева и другие.

Кроме того крайне недостаточна сдача хлеба в дни декады такими колхозами, как «Красный пахарь», который сдал всего 5 центнеров, «Красный октябрь»—9 центнеров, «Новая жизнь»—3 центнера, «Тайга»—9 центнеров и «Ударник»—4 центнера. Немногим больше сдавали и дру-

гие за исключением колхозов: «1 августа», сдавшего 223 центнера, «Наш путь»—98 и имени Пугачева—126 центнеров.

Анализируя ход поступления зерна, можно сделать вывод, что председатели колхозов и бригады до сих пор не поняли важности и необходимости усиления обмолота и хлебосдачи. Например, за последнюю пятидневку совершенно не обмолотили ни одного гектара колхозы «Красный партизан», имени Красина, «Искра», «Красная нива», «Совработник» и другие.

При имеющемся наличии тракторов, комбайнов и молотилок обмолот хлеба может быть закончен в течение пятидневки, однако поздний выход на работу, систематические прогулы отдельных колхозников зачастую срывают нормальную молотку, а как следствие и хлебосдачу.

Райком ВКП(б) и райисполком неоднократно предупре-

ждали председателей колхозов, затягивающих обмолот и хлебосдачу, но, к сожалению, выводы из этих предупреждений некоторые председатели не делают и попрежнему творят антигосударственные дела, встают на путь обмана и окконтрательства. Как можно рассматривать руководителей таких колхозов, как «Искра», который за десять дней выполнил план хлебосдачи на 1,5 процента, имени Красина на 2 процента, «Тайга» на 3 процента, «Пчелка» на 3,3 процента, «Зерно» на 2 процента. Нерадивость и безответственность—вот причина отставания в обмолоте и хлебосдаче.

Темпы хлебосдачи должны усиливаться с каждым днем, до полного выполнения обязательств перед государством. К этому обязывают нас последние события на фронтах Отечественной войны, победы Красной Армии над фашистскими захватчиками.

## В колхозе имени Ворошилова неблагополучно

Колхоз имени Ворошилова по объему работ и по мощности своего хозяйства считается первым в районе. Соответственно этому колхоз располагает достаточной рабочей и тягловой силой, и казалось бы, что он вправе претендовать на первенство в районе.

Несмотря на это, колхоз ни в коем случае нельзя отнести к числу передовых. Уборочную здесь затянули и до сих пор еще не закончили скирдование хлебов: на 1 декабря оставалось 20 гектаров. Много в колхозе и необмолоченного хлеба. 466 гектаров в копнах и влядах ждут, когда «заботливые» хозяева приведут его в порядок. Если судить по темпам обмолота, то можно сказать точно, что хлеб в этом году обмолочен не будет. Медлительность работы колхоза вошла в систему—хлеб урожая прошлого года заканчивался обмолотом только весной 1942 года.

Несмотря на близость расстояния до пункта Заготзерно колхоз значительно отстает и

в хлебосдаче и еще полностью не рассчитался ни по обязательным поставкам, ни по натуроплате за работу МТС.

В чем же причина отставания колхоза? Она кроется в том, что, пользуясь частым отсутствием председателя колхоза т. Дягилева по случаю его болезни, некоторые лодыри и саботажники в колхозе нарушают нормальный ход работы. Такие горе-колхозники, как Александр Мезгина и Василий Соловьева часто делают прогулы без всякой уважительной причины. Сужденные за нарушение трудовой дисциплины Баранова Е. и Соловьева А. в колхозе не работают и почему-то к ним, как к злым прогульщикам, мер не принимают. По два—три дня прогуливают Ануфриева А., Николаева М. и Андреева А.

Почему бы всем этим лодырям не взять пример с лучших людей колхоза? Например, колхозницы Фекла Токаренко, Павлина Баранова, Антонина Пешая, Прасковья Морозова, Павлина Коновалова

и 50-летняя Евдокия Терешина показывают прекрасные образцы на любой работе, выполняют и перевыполняют нормы. Колхозница Анна Яковлева Папушина имеет 66 лет, однако о ней колхозники говорят: «Замечательная старушка, на какую работу ни пошлют—всюду она трудится честно». 68-летний Гаврил Алексеевич Пудов, несмотря на свою старость, справляется с любой работой в колхозе.

Но вся беда в том, что голос этих хороших людей в колхозе не слышен, они не дают отпора разгильдяям и саботажникам. Не занимают ведущей роли в колхозе и бригады-полеводы, наоборот, они покровительствуют саботажникам и их влияния на колхозников почти не чувствуется.

Правлению колхоза необходимо, как можно скорее освободиться от людей, которые свои личные интересы ставят выше интересов колхозных и государственных.

**А. Федоров.**

## На совещании директоров школ

Директора и заведующие школами нашего района на своем очередном совещании 26 ноября глубоко и серьезно обсудили постановление СНК Союза СССР о военно-физической подготовке учащихся. Они отметили в своем решении, что это постановление поможет установить твердый режим в школе, укрепит дисциплину учащихся, перестроит пионерскую работу и вообще повысит качество всей учебно-воспитательной работы.

Совещание решило до 10 декабря провести подготовительную работу по реализации постановления о военно-физической подготовке и затем начать обучение военному делу. Военники подобравы во всех школах и после прохождения краткосрочного семинара они приступят к своей работе.

По второму не менее важному вопросу о выполнении закона о всеобщем обязательном обучении заведующие и директора школ в своих выступлениях подчеркивали, что в условиях военного времени забота о детях является важнейшей задачей школы, и нельзя

быть спокойными даже в том случае, если школу не посещает хотя бы один ребенок, подлежащий обязательному обучению.

В результате обсуждения этого вопроса выяснилось, что в нашем районе начальным обучением не охвачено 70 человек. Кроме того, вследствие безответственности отдельных директоров и заведующих школами в первой учебной четверти допущен непростительный отсев. Например, в Оселковской НСШ из 1—4 классов было 7 человек, в Ичнковской начальной школе (зав. т. Луккова) не посещают 9 человек.

Образцом могут служить Михайловская НСШ, Иганинская, Пушкинская, Трудоармейская школы, сумевшие полностью осуществить закон о всеобщем обучении. Директора и заведующие этих школ вместе с правлениями колхозов и родителями принимали решительные меры по обеспечению детей одеждой и обувью и не допустили отсева учащихся.

Участники совещания подвергли резкой критике работу председателей сельпо, которые, несмотря на прямые указания рай-

кома ВКП(б) и райисполкома, до сего времени не организовали должным образом питание школьников. Совещание категорически потребовало от председателя райпотребсоюза тов. Синкина в ближайшие же дни открыть буфеты с горячими блюдами при всех неполных средних и средних школах.

Выяснив причины отсева учащихся, директора и заведующие школами наметили ряд практических мероприятий, одним из которых является создание при школах комитетов по организации помощи детям фронтовиков по типу комитета, организованного в Федякинской школе Яранской области.

Директора и заведующие школами обратились с просьбой к председателю райисполкома тов. Карпову о привлечении к суровой ответственности родителей, которые злостно уклоняются от выполнения государственного закона о всеобщем обучении.

**И. Чермашина,** зав. районо.

## Готовы

к весеннему севу

Своевременно закончив молотку и хлебосдачу, наш колхоз хорошо подготовился к встрече весны 1943 года. Полностью отсортирован и засыпан семенной фонд, отремонтированы бороны, плуги, сеялки. Отличное качество ремонта инвентаря обеспечили кузнецы Михаил Попов и Ананий Чернов.

С большим воодушевлением был заслушан колхозниками доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября. Этот доклад явился для наших людей боевым приказом и, ознакомившись с его содержанием, мы приняли на себя обязательства работать только военными темпами, всемерно помогая Красной Армии в разгроме врага.

**Лысаков,**

председатель колхоза «Огонек».

## Внести страховые платежи

1 декабря 1942 года истек установленный правительством срок уплаты колхозами страховых платежей.

Некоторые колхозы нашего района по-деловому отнеслись к проведению этой важнейшей кампании. Например, колхозы «Красный октябрь», имени Ворошилова, «Красная пятилетка» и «Красный бор» полностью рассчитались по обязательным страховым платежам.

Однако отдельные председатели сельсоветов и колхозов до сих пор не осознали значения этого мероприятия. За колхозами Антоновского сельсовета числится 20.621 рубль задолженности по страховым платежам, но председатель совета т. Образцов несколько не беспокоится об этом и не контролирует работу финансового агента т. Разгонова. Не внесли страховые платежи председатели колхозов «Звезда», «Зерно» и «Наш путь», где задолженность составляет по 4—5 тысяч рублей в каждом колхозе.

В условиях военного времени, когда малая страна мобилизует все силы и средства на разгром фашистских захватчиков, нельзя допустить промедления в сборе денежных средств. Председатели отстающих сельсоветов и колхозов обязаны немедленно принять меры к погашению задолженности по обязательному окладному страхованию.

**Яковлев,**

старший страховой инспектор райфо.

Ствет. редактор **Ф. ЗАБРОДИН.**